

ADVERTENCIA

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director 6 Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

En Salamanca, un trimestre 3'75 pts.
Fuera de la capital, un trimestre 4'50 »
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 63

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Martes 10 de Febrero de 1920

Año XXXVI - Núm. 10.953



LA SEÑORA

Doña Paula del Valle Calleja ha fallecido en Salamanca el 9 de Febrero de 1920

a los treinta y dos años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su affligido esposo, D. Francisco Moretón Martín (del comercio de esta plaza); sus padres: D. Manuel del Valle y D.^a Higinia Calleja; padres políticos: D. Lorenzo Moretón (del comercio) y doña Rosalía Martín; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy martes, 10 de los corrientes, a las cuatro de la tarde.
Funeral: El día 11 del corriente, a las once de la mañana.
Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.
Casa mortuoria: Doctor Riesco, 7 y 9, pral.

No se reparten esquelas.

LA VIDA POLITICA

EL PAIS ESPERA

Ya es hora de que se haga punto final con valentía, marcando cada uno su situación, en ese debate sobre la cuestión social que tan extensa serie de sesiones lleva consumidas en el Parlamento. Hay que despegar la incógnita, hay que decirle al país cuál es la política que se va a seguir y hay que darle sensación al mundo de que en España hay hombres que pueden gobernar, que hay partidos o grupos con programa o ideario, que hay hombres que están dispuestos a gobernar sacrificándose por el bien general, sirviendo a su país.

Hasta ahora, después de tantas horas de sesiones consumidas, estamos en plena ficción. No se sabe a esta fecha si hay o no presupuestos, ni cuál va a ser la política que acometa los grandes problemas nacionales.

No se puede seguir ni un día más con esta situación transitoria, con esta política que representa el actual Gobierno, que tiene por única misión la inhibición.

Los hombres representativos, con gran marullería, vienen sorteando decir su última palabra. Un ejemplo de esto que decimos, es el Sr. Dato; otro ejemplo es el Conde de Romanones; otro, el Sr. Marqués de Alhucemas.

Pero éste se acerca a un fin, porque ya han sido estrechados al exponer al Sr. Lerroux en su discurso la realidad. Y la realidad manda que diga el Sr. Dato si está dispuesto a hacer la unión conservadora, y si hecha ésta, está dispuesto inmediatamente a sacrificarse y tomar el Poder, para dar tramitación rápida a una política. Y si coge el Poder, con qué política o programa se va a presentar. O con la que siguió el señor Sánchez de Toca, o con la contraria, que lleva realizando el ilustre presidente de la Tabacalera, o con

la que preconizan los grupos representados por los señores Cierva y Goicoechea. (Del Sr. Maura no hablamos, pues está dedicado a las carcerías, en absoluto desprecio a sus electores, al Parlamento, a la Corona y al país).

Los liberales tendrán también que decir si quieren continuar en cinco grupos, o si presentan bandera frente al programa del Sr. Alvarez o si se suman a éste.

La hora de la verdad se va acercando y no hay que sortearla con procedimientos viejos y mandados

retirar. El país espera soluciones y no desea que se retarde cuanto pueda ser beneficioso y que, contrarreste aquel desastre a que estamos abocados

Los republicanos, por boca de su jefe, el Sr. Lerroux, se sacrifican, dejando a un lado parte de su ideal en lo referente al cambio de régimen. Antes que en el triunfo de las ideas quieren poner el pensamiento en la patria, quedando como una reserva. Quieren ser el nexo entre la sociedad que muere y la sociedad que nace.

Es indudable que la patria peligrará y hay que salvar a la patria.

¿No veremos surgir al hombre, aparecer al estadista, con el programa definitivo y salvador que sepulte, por bien del país, tanta ficción, tanto mal social? Sea izquierda, sea derecha, si es programa renovador, transformador lo acataremos y por él suspiramos.

¿Será hoy? ¿Será mañana? ¿Cuándo...?



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

DEL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Francisco Morcillo y Cidrón

CORONEL DE INFANTERIA

que falleció en Salamanca el 11 de Febrero de 1917

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal.

R. I. P.

Su esposa, D.^a Casilda Alonso Solórzano; sus sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a las misas que se celebrarán el día 11 de los corrientes, en la parroquia de San Sebastián, y el día 12, en la de Nuestra Señora del Carmen, que serán aplicadas por su eterno descanso.

El día 12, y con la misma intención se hallará S. D. M. de manifiesto en las Religiosas Esciavas del Sagrado Corazón de Jesús (calle de Azafanal).
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas de Sociedad.

Viajes.

Han salido: Para Valladolid, la esposa del catedrático D. Daniel Mezquita y su hermano, el comerciante D. Andrés Arróniz.

Han llegado: De Madrid, el doctor en Medicina, don Francisco Díez.

De Vitigudino, la Srta. María Ledesma y Velasco, hija del abogado don Severiano Ledesma.

Fallecimientos.

En Sigüenza, en cuyo hospital prestaba los servicios de su ministerio, ha fallecido, a la temprana edad de veinte años, la hermana profesora sor María, hija de nuestro querido amigo y convecino don Serafín Ferro, y muy estimada por sus virtudes.

Reciba el Sr. Ferro y su demás familia, la expresión de nuestro dolor por tan lamentable desgracia.

—Confortada con los auxilios espirituales y rodeada del cariño de los suyos, ha dejado de existir en esta ciudad la señora D.^a Paula del Valle Calleja, joven esposa que fué de nuestro particular y buen amigo D. Francisco Moretón Martín, del comercio de esta plaza.

Una traidora y cruel dolencia, soporata con admirable resignación cristiana, ha truncado la felicidad de un hogar y una vida todo dichas y encantos.

Muy de veras sentimos la muerte de la distinguida señora, cuyos nobles y caritativos sentimientos la habían granjeado la simpatía de sus convecinos.

Descanse en paz y reciba su viudo don Francisco Moretón, sus padres D. Manuel del Valle y D.^a Higinia Calleja; padres políticos D. Lorenzo Moretón y doña Rosalía Martín y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

De días.

Hoy, día de San Guillermo, celebran su santo el catedrático de esta Facultad de Medicina, Sr. Hernández Sanz; el de Ciencias, Sr. Sáez; el comandante de Albuera, Sr. Lúa, y el comerciante, señor González.

Aniversarios.

Mañana es el tercer aniversario del fallecimiento del que fué en vida nuestro respetable amigo D. Francisco Morcillo y Cidrón, prestigioso coronel de Infantería y persona de intachables y caballerosas cualidades.

En tan triste fecha reiteramos a su esposa, la distinguida Sra. D.^a Casilda Alonso Solórzano; sobrinos y demás familia, nuestro sentimiento por tan llorada desgracia.

Varias.

Se ha expedido Real carta de sucesión del título de Marqués de Albayda, con

grandeza de España, a favor de doña María Orellana Maldonado, por fallecimiento de su padre, nuestro respetable amigo D. Jacinto Orellana, senador que fué por esta provincia.

EN EL LICEO

La velada de anoche pro misiones

Con objeto de recoger donativos para la misión española de Fernando Póo, la sección local de señoritas Auxiliadoras organizó para anoche una amenisísima velada.

La sala del teatro del Liceo presentaba un brillantísimo golpe de vista, pues la concurrencia era tan selecta como numerosa.

Occupaban plateas, palcos y butacas las señoras y señoritas de Maldonado, Esperabé, Arcos, Meneo, Zaballa, Prieto, Iscar, Palomeque, López Alonso, Vicente Díaz, de Las Mozas, Santiuste, García, de La Riva, Palao, González Cobos, Montero, Angoso, Sánchez Hidalgo, Sánchez García, León, S. Sevillano, Beato, Calzada, Sesé, Laá, Gómez López, Rodríguez Brusí, Blanco, Soto, Torres, Moro, Flores, Trigo, de la Nogal, Gaité, Salinas Medinilla, de la Mano, Larrauri, Puente, de Dios, Díez, Sexma, Campo, Arteaga, Lerchundi, Usamuno, Núñez, Santos Allén, Rúa, Barrueta, Alonso, Cardenal, R. Oliveira y muchas más.

Nuestro dignísimo Prelado asistió también a la velada, ocupando una platea.

Comenzó la fiesta interpretando al piano con habilísima ejecución y gran afinamiento la Srta. Adela Brusí de la Riva, el *Rondó brillante*, de Weber, escuchando mercedísima salva de aplausos.

La bella Srta. Margarita Sexma recitó la poesía titulada *España missionera*, poniendo en los sonoros y rotundos versos una declamación musical y apropiada, siendo muy felicitada por su magistral recitado.

Seguidamente, el padre López de Santa Ana comenzó su conferencia sobre la misión española de Fernando Póo, dedicando un saludo a Salamanca y un recuerdo a la obra de apostolado que insignes hijos de esta Universidad realizaron en la colonización de los países americanos.

Entrando en el tema de su conferencia, hace un detenido estudio de la colonización española de Fernando Póo, exponiendo toda la historia hasta nuestros días.

Habló después de la geografía y etnografía del país, describiendo minuciosamente todas las características geográficas. La fauna y flora del país, la raza y rama a que pertenecen los indígenas, cuadros típicos de sus costumbres, modo de vida, ritos religiosos, diversiones, et-

Notable conferencia del Dr. Núñez García sobre tuberculosis sin bacilos

Cual estaba anunciado, a las seis y media tuvo lugar ayer, en el salón de actos de la Academia, la conferencia que el Dr. D. Arturo Núñez García daba sobre el sugestivo tema de «Tuberculosis sin bacilos»...

El resultado de las elecciones en Béjar.

Las elecciones han transcurrido con entera tranquilidad, como era de esperar. Su resultado ha sido el siguiente: Primer distrito.—D. José Galindo Zúñiga, de las derechas, 209, votos...

cétera, amenizado todo ello con entretenidas anécdotas e interesantes episodios y enseñanzas de vulgarización científica...

Las elecciones de ayer en el quinto distrito

Aplazada la votación en las dos secciones del Arrabal y de la Normal de Maestros, suspendidas para ayer por las causas publicadas, se ha verificado hoy, transcurriendo sin notarse apenas anomalía alguna...

El incidente se solucionó satisfactoriamente, continuando la elección con tranquilidad, aunque en ambas secciones fué desde el primer momento en primer lugar la candidatura del señor García de Arriba...

Los mercados de trigos

En uno de los últimos Consejos de ministros se ha tratado del problema que crea la escasez de trigo para el abastecimiento nacional...

Presidieron el padre director, quien tenía a su lado a los doctores Díez (don Ricardo), Madruga (F.), García (S.), Bustos (J.) y Núñez (A.). Comenzó la disertación bella y elocuente...

La tuberculosis, dice, ha sido considerada desde antiguo como enfermedad infecciosa, pero siempre le ha llamado la atención ciertas diferencias con las demás infecciones. Todas las demás, a medida que la ciencia higiénica avanza...

NO SE PUEDE VIVIR! Las subsistencias por las nubes

Nos dice un expendedor.—¿Para qué sirve el Ministerio de Abastecimientos?—nos pregunta ingenuamente el comerciante de esta plaza, expendedor de artículos alimenticios...

- Heno. Se venden diez y seis o diez y ocho carros de heno, en la dehesa de Barrocalejo. Para tratar, con Sebastián Cuadrado en Carcirrey.
Venta de casa. El día 26 de Febrero de la tarde, se celebrará subasta pública en la secretaría del Ayuntamiento de Barbadillo...

Todo ello le lleva el ánimo a pensar que existen dos clases de tuberculosis: una bacilar, otra tóxica, producida por venenos, que él cree pueden originarse de manera autógena...

Sentimos no poder exponer con más extensión esta hermosa pieza oratoria, brillante en exposición, clara en lenguaje y profunda en materia, que durante un buen rato sostuvo la atención de los oyentes...

SUCESOS

Accidente del trabajo. Un obrero de los talleres del Sr. Sánchez Pérez, llamado Eloy Hernández Martín, en el momento de encontrarse trabajando en la máquina de aserrar madera...

- Mecanógrafo. Jesús Hernández, Afueras de San Bernardo, número 5, hace toda clase de trabajos de escritura a máquina. Precios económicos.
Se vende vino fino de mesa de la bodega de Montalvo. Meléndez, 3.
Se venden de 5.750 a 6.900 kilos (500 a 600 arrobas) de patatas superiores...

el precio del azúcar se eleva a tres pesetas el kilo. En la negativa de la Azucarera a vender existencias, cree ver el señor Cereceda una maniobra para volver a subir el precio.

AGRADECIMIENTO

Lo es muy grande e imprecedero el que la banda militar de Real Cuerpo de Alabarderos, tiene al senador de esta provincia D. Jesús Sánchez y Sánchez, quien después de defender nuestros derechos y justas peticiones...

REMITIDO

Y allí, en nuestra sencilla sala de academia, después de estrechar uno por uno la mano de todos los artistas y dar un abrazo a nuestro director, don Emilio Vega, que es un orgullo nacional...

- Vacas holandesas. Se venden dos y una novilla de primer parto abocada a parir. Darán razón calle de Ab. 24.
Flores dobles de Holanda. Hacintos a mos cebolla; gadio uo, 60 tipucos, a 35; ranúnculos a 35; anemónas a 40; ramos de violetas a 15 Myr barri. Cajón número 100 del Merc. d. (Panadería).
Se venden dos buques cotraes. Para tratar en Villoria, con Juan Portela.

Teatro Liceo
Hoy, martes 10
A LAS DIEZ Y CUARTO de la noche
Única función y despedida de la gran compañía cómica-dramática de Francisco A. Villagómez, con el grandioso estreno, en tres actos, de Muñoz Seca, Faustina

Rosario Pino
Mañana único día de actuación
Madrid, 4 Febrero 1920.

De Ciudad Rodrigo

Las elecciones.—Los nuevos concejales.—La falta de tabaco.—Las corridas de Carnaval.—Grandes preparativos para este año.—Notas de sociedad.
Se han verificado las elecciones de concejales, sin incidente alguno, resultando victoriosos los candidatos siguientes: Distrito de la ciudad.—Don Francisco Luis García, conservador; D. Laureano San Pablo, maurista; D. Emeterio Pacheco Flores, liberal.

Desgracia lamentable.

El día 8 de Junio último iba Hermegildo de la Bastida López, que tiene el carnet de conductor de automóviles, conduciendo uno por la carretera de Ciudad Rodrigo...

Resumen de noticias

Madrid 9 (8,45 n.). Las elecciones municipales. Ayer se celebraron en Madrid y provincias las elecciones municipales con orden completo. Los resultados de la lucha de ayer son los siguientes: En Madrid. Solamente se registraron en Madrid, durante la lucha de ayer, los incidentes de costumbre...

POR TELEFONO LAS ELECCIONES EN ESPAÑA

(De nuestro corresponsal en Madrid) Madrid, 9 (1,55 t.) EN MADRID Mauristas y socialistas en mayoría.

Han triunfado en las elecciones municipales por Madrid: ocho mauristas, siete socialistas, dos conservadores, dos romanistas, dos abistas, un demócrata, un reformista, un republicano y un independiente.

EN BARCELONA Triunfo de los regionalistas. En Barcelona triunfaron: diez y seis regionalistas, cinco radicales, un jaimista, un nacionalista, un independiente y dos indefinidos.

EN BILBAO Triunfan las izquierdas. En las elecciones municipales, verificadas sin grandes incidentes, triunfaron los socialistas, dos jaimistas, cuatro conservadores y ocho independientes.

EN VALENCIA Mayoría republicana. Triunfaron doce republicanos conjuncionistas, tres conservadores, dos liberales, seis abistas, un jaimista y dos indefinidos.

EN ZARAGOZA De todo un poco. Triunfaron nueve republicanos conjuncionistas, siete conservadores, tres mauristas, un cervista, un jaimista y dos indefinidos.

EN CORUÑA Mayoría monárquica. En Coruña han obtenido la mayoría en los puestos vacantes, las fuerzas monárquicas.—Rivera.

N. de la R.—En las primeras horas de la tarde de ayer, recibimos los anteriores telefonemas de nuestro activo corresponsal en Madrid Sr. Rivera, que expusimos al público en nuestro encierro de la Plaza Mayor y en el Casino de Salamanca.

Como es sabido, la implantación del descanso dominical para la prensa, nos impidió, como en anteriores elecciones, publicar en nuestro número de ayer el resultado de la contienda electoral en toda España, pues durante las 24 horas de descanso está terminantemente prohibida la transmisión de despachos telegráficos y telefónicos, y todo reportaje a periodistas y corresponsales.

A esto ha obedecido el retraso con que las presentes noticias han llegado a nuestro poder, retraso que, en verdad, no ha existido, pues nuestro compañero Rivera, en cuanto se reanudó ayer la vida periodística y pudo adquirir las noticias electorales anteriormente copias, nos las envió, atendiendo cumplidamente a instrucciones que la dirección de EL ADELANTADO le había enviado.

El resultado electoral, pues, en las principales capitales de España fué conocido en Salamanca en las primeras horas de la tarde, por el servicio telefónico de EL ADELANTADO.

VIDA RELIGIOSA

Capilla de la Universidad. La Junta de capilla de esta Universidad, ha organizado una serie de conferencias cuatrimestrales, que tendrán lugar en dicha capilla los días 27 de Febrero y 5, 12, 20, 29 y 31 de Marzo, a las siete de la tarde, por el prior de los Dominicos Fr. José Cuervo, y que dada la fama y los profundos conocimientos que tiene este joven orador, prometen ser un verdadero acontecimiento.

A ellas serán invitadas todas las autoridades y los catedráticos y doctores del Claustro, así como los estudiantes y cuantos caballeros quieran deleitarse con las palabras del sabio dominico. Dentro de breves días daremos el programa de las conferencias.

LA TEMPERATURA

Altura barométrica, 704,87.—Temperatura máxima al sol, 20,4.—Temperatura máxima a la sombra, 10,4.—Temperatura mínima, -4,0.—Termómetro seco, 1,8.—Termómetro húmedo, -2,8. Viento, E. 1.—Cielo, despejado.—Tiempo bueno.

rición en esta temporada y están obsecuando todos los días a numerosas familias con sus clásicas serenatas, donde dan a conocer sus originales couplets de actualidad y sus peculiares canciones, habiendo sido recibida dicha murga con la alegría y regocijo de siempre.

Mañana volverá a presentarse al público del Liceo Rosario Pino, la ilustre actriz que tantos días de gloria ha dado a la escena española.

Rosario Pino ha iniciado la despedida de su arte con una originalidad digna de sus merecimientos y que nunca será bien ponderada.

«La flor de mi vida ha sido la ilusión de mi arte», dice con encantadora ingenuidad en una confesión de su alma; la flor de su arte ha sido siempre el esmalte de una filigrana, la luz de un topacio fulgurando destellos de emoción en sus creaciones, modelo de ternura.

Mañana aplaudiremos, por última vez, a la genial intérprete de los dramas pasionales, y su paso por Salamanca será el último éxito que la acompañará imperecederamente como homenaje de admiración y simpatía de este público de sus predilecciones.

Nada tan artístico ni tan bello como el madrigal de amores que tejen los hermanos Quintero en La flor de la vida, este poema dramático, que contiene la luz de un ideal hermosísimo, cuajado de brillantes frases y de sutiles ironías, que se quebran punzando la protesta contra el imperio de los convencionalismos, que en su proterva insistencia destruyen las más puras virtudes y las más asombrosas verdades.

La expectación y el interés que ha causado la actuación de la insigne actriz, es extraordinaria, habiéndose demandado un gran pedido de localidades por las más distinguidas familias salmantinas, deseosas de no faltar a fiesta tan brillante y sugestiva.

Francisco García Ortega, el excelente primer actor, acompaña a Rosario Pino en su tournée de despedida, recogiendo como ella los afectos del público que no olvida las alegrías y tristezas, las emociones que sufrió viendo el arte de la singular actriz, creadora de todas las heroínas que humanizó su inspiración sobrenatural.

A continuación publicamos íntegramente el programa de la fiesta, que promete resultar brillantísima en extremo: «Única función de homenaje y despedida del público salmantino de la eminente actriz, gloria de la escena española, Rosario Pino, para el miércoles, 11 de Febrero de 1920.

A las seis y media de la tarde, vermouth aristocrático, y a las diez en punto de la noche, popular, poniendo en escena el poema dramático en tres actos, de gran lujo y presentación, La flor de la vida, y el paso de comedia, El corazón en la mano, originales de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, representados por Rosario Pino y Francisco García Ortega.

«La flor de mi vida ha sido la ilusión de mi arte: vivir por él y para él, penetrar en sus más delicados secretos, gozar con sus más íntimos y puros deleites. Por eso hoy escojo este poema De la flor de la vida, canto suave y tierno de la inefable poesía de las cosas, para testimoniarle a mi público, el que primero me hizo soñar y luego me alentó y me quiso siempre, que eternamente he de sentir en mi alma el eco halagüeño de sus aplausos, el grato halo de sus caricias, la flor impalpable de sus flores, poesía de mis recuerdos.»—Rosario Pino.

He aquí los precios para cada función, incluidos los impuestos: Palco o platea sin entradas, vermouth, 30 pesetas, noche, 20; butaca de patio con ídem, vermouth, 5 pesetas, noche, 3,50; delantera de palco con ídem, vermouth, 4 pesetas, noche, 2,50; butaca de palco, vermouth, 2,50 pesetas, noche, 1,50; delantera de segundo piso, vermouth, 1,50, noche, 1; entrada general, vermouth, 75 céntimos, noche, 60.

JUNTA DE SUBSISTENCIAS Probablemente mañana, a las cinco de la tarde, celebrará sesión la Junta provincial de Subsistencias.

Esta será interesantísima, pues se tratará, entre otros asuntos, del tocino, aceite, huevos y azúcar.

Homenaje al Sr. Pérez Cardenal He aquí las nuevas inscripciones para el homenaje al Sr. Pérez Cardenal: Don Antonio Gil Rodríguez, 5 pesetas; D. Gerardo González Moreno, 5; don José Manuel Bartolomé, 5; D. Jesús Rodríguez López, 5; D. Primo Garrido,

encarnando su cometido con toda fidelidad. El Sr. Villagómez, hizo el D. Diego de Acuña y Carbajal, tal y como Marquina lo llevó a la escena, escuchando, con la Sra. Molgosa, los más nutridos aplausos de la noche.

Los demás artistas, contribuyeron al éxito, especialmente la Sra. Rustani, señorita Martínez y Sres. Rodrigo, Rossi, Deauce, La Riva y Cantalpietra. Para hoy: estreno de Faustina, divertidísima obra de Muñoz Seca, y despedida de la compañía.

Mañana volverá a presentarse al público del Liceo Rosario Pino, la ilustre actriz que tantos días de gloria ha dado a la escena española.

Rosario Pino ha iniciado la despedida de su arte con una originalidad digna de sus merecimientos y que nunca será bien ponderada.

«La flor de mi vida ha sido la ilusión de mi arte», dice con encantadora ingenuidad en una confesión de su alma; la flor de su arte ha sido siempre el esmalte de una filigrana, la luz de un topacio fulgurando destellos de emoción en sus creaciones, modelo de ternura.

Mañana aplaudiremos, por última vez, a la genial intérprete de los dramas pasionales, y su paso por Salamanca será el último éxito que la acompañará imperecederamente como homenaje de admiración y simpatía de este público de sus predilecciones.

Nada tan artístico ni tan bello como el madrigal de amores que tejen los hermanos Quintero en La flor de la vida, este poema dramático, que contiene la luz de un ideal hermosísimo, cuajado de brillantes frases y de sutiles ironías, que se quebran punzando la protesta contra el imperio de los convencionalismos, que en su proterva insistencia destruyen las más puras virtudes y las más asombrosas verdades.

La expectación y el interés que ha causado la actuación de la insigne actriz, es extraordinaria, habiéndose demandado un gran pedido de localidades por las más distinguidas familias salmantinas, deseosas de no faltar a fiesta tan brillante y sugestiva.

Francisco García Ortega, el excelente primer actor, acompaña a Rosario Pino en su tournée de despedida, recogiendo como ella los afectos del público que no olvida las alegrías y tristezas, las emociones que sufrió viendo el arte de la singular actriz, creadora de todas las heroínas que humanizó su inspiración sobrenatural.

A continuación publicamos íntegramente el programa de la fiesta, que promete resultar brillantísima en extremo: «Única función de homenaje y despedida del público salmantino de la eminente actriz, gloria de la escena española, Rosario Pino, para el miércoles, 11 de Febrero de 1920.

A las seis y media de la tarde, vermouth aristocrático, y a las diez en punto de la noche, popular, poniendo en escena el poema dramático en tres actos, de gran lujo y presentación, La flor de la vida, y el paso de comedia, El corazón en la mano, originales de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, representados por Rosario Pino y Francisco García Ortega.

«La flor de mi vida ha sido la ilusión de mi arte: vivir por él y para él, penetrar en sus más delicados secretos, gozar con sus más íntimos y puros deleites. Por eso hoy escojo este poema De la flor de la vida, canto suave y tierno de la inefable poesía de las cosas, para testimoniarle a mi público, el que primero me hizo soñar y luego me alentó y me quiso siempre, que eternamente he de sentir en mi alma el eco halagüeño de sus aplausos, el grato halo de sus caricias, la flor impalpable de sus flores, poesía de mis recuerdos.»—Rosario Pino.

He aquí los precios para cada función, incluidos los impuestos: Palco o platea sin entradas, vermouth, 30 pesetas, noche, 20; butaca de patio con ídem, vermouth, 5 pesetas, noche, 3,50; delantera de palco con ídem, vermouth, 4 pesetas, noche, 2,50; butaca de palco, vermouth, 2,50 pesetas, noche, 1,50; delantera de segundo piso, vermouth, 1,50, noche, 1; entrada general, vermouth, 75 céntimos, noche, 60.

JUNTA DE SUBSISTENCIAS Probablemente mañana, a las cinco de la tarde, celebrará sesión la Junta provincial de Subsistencias.

Esta será interesantísima, pues se tratará, entre otros asuntos, del tocino, aceite, huevos y azúcar.

Homenaje al Sr. Pérez Cardenal He aquí las nuevas inscripciones para el homenaje al Sr. Pérez Cardenal: Don Antonio Gil Rodríguez, 5 pesetas; D. Gerardo González Moreno, 5; don José Manuel Bartolomé, 5; D. Jesús Rodríguez López, 5; D. Primo Garrido,

LOS TEATROS

BRETON A noche y con las representaciones de las aplaudidas obras: Que viene mi marido! y el drama El soldado de San Marcial, puso fin a su brillante campaña de la notable compañía que ha actuado en Breton, bajo la dirección de Emilio Portes.

Las dos secciones pusieron una vez más de relieve el absoluto dominio que tan exitosos actores poseen del arte escénico, luciendo por su notoria habilidad en la ejecución de sus respectivos papeles, las Sras. Pacheco, Pardo, señorita Lombra, como los Sres. Portes, Valero, Carmona y Brochado.

Dejan en Salamanca un grato recuerdo por su corta, pero aplaudida actuación, en que nos han dado a conocer bastantes estrenos y han renovado con su acierto otras obras, que no por conocidas han sido menos aplaudidas por la excelente interpretación que ha distinguido siempre a esta compañía.

Y un aplauso también para la empresa, tan conocedora del público salmantino, que organiza campañas de éxito tan notorio como la que finalizó anoche.

Y hasta otra, que no dudamos estará a la altura y superará, si cabe, a la serie de veladas invernales, que han llevado a este teatro público tan constante como numeroso.

LICEO En Flándes se ha puesto el sol, fué puesta en escena anoche por las huérfanas del Sr. Villagómez.

De todas las obras del grande y exquisito poeta Eduardo Marquina, ninguna como esta para gustar de la solemne majestad de unos versos, todo armonía e inspiración, intensos y espoliosos, que parecen hacer resurgir el clásico y bizarro teatro español.

Los actores del Liceo dijeron los versos de Marquina, todo fluidez, con admirable naturalidad. Y la obra fué representada con tan rico vestuario, decorado y armonía, que dió la sensación y el sabor impecables de aquella histórica época de las magnas conquistas españolas.

Cuando las obras se presentan con el lujo de detalle que anoche fué puesta en escena esta comedia del inspirado autor de Doña María la Brava, bien merece la dirección artística de la compañía un justo y merecido aplauso que no hemos de regatear.

La Sra. Molgosa interpretó con impecable maestría su papel de Magdalena Godard. Dijo las estrofas de la obra con todo el brío y la pujanza que requerían,

GRAN HOTEL DEL COMERCIO Proprietarios: HERNANDEZ Y DIEGO (antiguo encargado del Hotel Términos) SALAMANCA GRAN CONFORT E HIGIENE-ESPLENDIDA REFORMA-COCHE A TODOS LOS TRENES ¿Cuál es la casa más favorecida por la sociedad salmantina? — La casa PEREZ porque es la que proporciona la alegría y el encanto en los hogares, con los bonitos muebles que construye. Preciosos catálogos de comedores, salones, dormitorios y despachos americanos. Altares, púlpitos, andas, sargarios y todo lo concerniente al ramo. Restauración de muebles antiguos y modernos. Trabajos de tapicería y carpintería artísticas. Grandes existencias en maderas del Reino y Extranjeras. Se facilitan catálogos y presupuestos. Seriedad absoluta en los encargos. No confundirse - Rúa, 36 FRENTE A LA LIBRERIA DE NUÑEZ

PARA REGALOS NUEVA SECCION DE OBJETOS DE FANTASIA Jesús Rodríguez López Plaza Mayor, 34. Ayuntamiento de Salamanca. ANUNCIO Terminada la impresión de las obligaciones de la deuda municipal emitidas en fecha 1.º de Diciembre último para pago de las obras en ejecución en el edificio municipal Círcel Nueva los señores suscriptores de este empréstito se servirán recoger en la Depoitaría municipal las correspondientes a las cantidades que les han sido adjudicadas, previo ingreso de su importe. Salamanca, 8 de Febrero de 1920.—El alcalde, Angel Benit. 3-1 Venta de una guillotina y demás accesorios de encuadernación. Informes, Ojiva, 19. 3-1 Ama de cría. Leche fresca y primeriza se ofrece para criar en casa de los padres. Informar a Benita Hernández Sánchez, en Santa María de Sandón. 6-1 Por cesación del negocio, el día 16 de los corrientes se cierra la posada de la Gallega, Pozo Amarillo, 16, y se venden algunos muebles y utensilios de dicha industria. En dicha posada informarán. 6-1

Cámara oficial de Comercio e Industria de Salamanca. Hallándose vacante una plaza de mozo de exterior de esta estación del ferrocarril y debiendo ser provista por esta Cámara, se hace público que para ser admitido se requiere: haber cumplido veinteaños y no exceder de cuarenta y cinco, saber leer y escribir y dar garantía suficiente, a juicio de la Cámara, para responder de su conducta. Las solicitudes se admitirán en la secretaría de la Cámara hasta el día 18 del corriente, a la una de la tarde, acompañando cédula personal del interesado y certificación de nacimiento expedida por el Registro civil. Salamanca, 9 de Febrero de 1920.—El presidente accidental, Luis Capdevilla. 10, 12, 14 y 16. Sirviente. Se necesita un sirviente que sepa muy bien su obligación y con buenos informes y de edad de treinta y cinco a cuarenta y cinco años, para una familia en un pueblo. No es casa de labrador. Informar a D.ª Elena Sierres, farmacia Calvarrasa de Ajena. 8-1 Se vende la casa número 16 de la calle de la Parra; consta de piso bajo y principal. San Justo, 8, darán razón. 10-1 Carne de carnero y cordero lechal. En el despacho de carnes de Serafín Barrado Rúa 49, se vende carnero superior a 2,75 pesetas kilo, y cordero lechal a 3,40 pesetas kilo. 8-1 Se arrienda un local para oficina o escritorio, San Pablo, 66, en ferrián. 8-5

¡AGRICULTORES! NITRATO DE SOSA DE CHILE Estamos recibiendo en el puerto de BILBAO grandes cantidades de Nitrato de sosa de Chile, 15/16 por 100 de nitrógeno, que ofrecemos a los consumidores en inmejorables condiciones y a precios económicos, recomendándoles que antes de adquirir compromiso con otras casas nos consulten, porque tenemos la seguridad que se economizarán dinero. Pío Remírez y Compañía, Salamanca Automóviles de alquiler Precios económicos. Abonos a precios convencionales. Servicio permanente; los avisos en las oficinas. Azaranal, 1 (frente a las Escuelas) - Teléfonos: núms. 183, 240 y 241

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

Difícil solución del incidente Romanones-Miláns del Bosch

Consejo de Ministros. Gran marejada política. Conferencia de Morote. Anuncio de huelga ferroviaria. Incendio en Algeciras. La situación de Valencia. Del extranjero.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana
Madrid, 10.

Consejo de ministros

Altamira delegado de la Liga de las naciones. El incidente Romanones y Miláns del Bosch. Voto de confianza.

A las siete y media de la tarde terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

El primero que abandonó el Consejo fué el jefe del Gobierno, al que asediaron los periodistas.

Seguidamente salieron los ministros de Instrucción Pública y Hacienda.

Dijo el presidente que había concluido el Consejo antes quizá de lo esperado, porque estaba convidado a comer con algunas personalidades.

Los otros dos ministros anunciaron que acaso se facilitara una nota oficiosa, sobre lo tratado en el Consejo.

Sin embargo, de esta manifestación, no se ha dado la nota oficiosa.

Anticipan los Sres. conde de Buagall y D. Natalio Rivas que se habían ocupado de varios asuntos administrativos y del nombramiento del Sr. Altamira, para formar parte de la comisión de juristas de la Liga de las naciones.

Como la curiosidad se halla concentrada sobre la cuestión de Barcelona, los periodistas interrogaron sobre ella a dichos consejeros.

Estos declararon que se habían ocupado de este asunto, pero faltaba un detalle sin el cual no era posible adoptar ningún acuerdo.

El presidente del Consejo de ministros, añadió, ha recibido un voto de confianza para que se dirija al capitán general de Barcelona para el esclarecimiento de dicho detalle.

Con arreglo a esto resolverá luego el Gobierno.

Salió después el ministro de la Guerra general Villalba confirmando el voto de confianza otorgado al presidente para que resolviera el asunto.

En el salón de sesiones del Consejo quedaron reunidos los ministros de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Fomento.

A la salida hicieron las mismas declaraciones que el general Villalba.

Preguntado el Sr. Garnica si habría crisis contestó:

—Eso el presidente es quien tiene que resolverlo.

El Sr. Allendesalaza, después del Consejo de ministros estuvo en Palacio.

A la salida manifestó que había venido a informar al rey acerca del resultado del Consejo.

Respecto al incidente del Conde de Romanones y el capitán general de Barcelona, dijo que continuaban las gestiones para ver la manera de solucionarlo del mejor modo posible.

Desde Palacio marchó el presidente del Consejo de ministros a su domicilio, donde tenía su automóvil esperándole.

Supónese que esperaba la aclaración pedida al general Miláns del Bosch, para volver después al teatro Real, donde estaba el rey.

En el caso de que la contestación se retrasara la llevaría mañana a Palacio.

ción si se releva a Miláns del Bosch. Actitud de Romanones.

La situación política se revela de manera complicadísima.

Sábase que en el Consejo de hoy los ministros examinaron ampliamente la cuestión relatada a la actitud del capitán general de Barcelona, dando cuenta el ministro de la Guerra de la contestación del general Miláns del Bosch.

En su consecuencia, todos los ministros expusieron sus respectivos puntos de vista, concediéndose un voto de confianza al presidente para dirimir la cuestión.

Cuando abandonó el Sr. Allendesalaza el Consejo, preguntaron los periodistas si marchaba a Palacio.

Contestó negativamente, y se fué a su domicilio, donde permaneció breves momentos.

Los ministros examinaron la situación en que colocaba al Gobierno la actitud del capitán general de Cataluña.

Parece que convinieron que aunque mañana no se plantee la cuestión política, el Gobierno no irá a las Cortes hasta que el general Miláns del Bosch, no conteste categóricamente al nuevo telegrama que le ha dirigido el Gobierno.

También examinaron la grave situación que puede provocar si el Gobierno se decidiera a relevar al general Miláns del Bosch, ante la amenaza de la Federación patronal de Cataluña, de plantear el «lock-out».

Una distinguida personalidad política ha manifestado, que si Giménez dimite, arrastrará también a los señores Garnica y Natalio Rivas, porque el conde de Romanones está dispuesto, en el caso de que estos continúen formando parte del Gobierno, a levantarse en el Congreso acusando a los Sres. Alba y marqués de Alhucemas, de falso liberalismo.

Estreno en la Princesa.—Conferencia del Sr. Morote en la Academia de Jurisprudencia, sobre los problemas de Barcelona.

En el aristocrático coliseo de la Princesa se estrenó la comedia, en tres actos, original de Oscar Wilde, titulada «El abanico de lady Windermere», traducida al castellano por Ricardo Baeza. Obtuvo un éxito franco.

—En la Academia de Jurisprudencia dió una conferencia el exgobernador de Barcelona, Sr. Morote, sobre el tema: «Problemas de Barcelona».

Dijo que si en Cataluña no se resuelve en breve el problema social, se paralizará la vida nacional, y cuando se resuelva este problema surgirá nuevamente el regionalista.

Por un descuido del Gobierno, dijo, en solucionar estos conflictos, se pone a Cataluña en el trance de divorciarse de España.

La guerra ha producido en Barcelona dos fenómenos.

La cuestión obrera y la anulación del capital.

Considera ficticia la actual normalidad iniciada, y para que no se reproduzcan los fuertes sucesos pasados, los elementos burgueses deben de dar soluciones a los conflictos.

Los ferroviarios.—Anuncio de huelga.

A las doce visitaron al presidente del Consejo de ministros los delegados de la Federación ferroviaria.

Le comunicaron que si en 1.º de Mayo no se les habían concedido las mejoras que tienen solicitadas paralizarán por completo el servicio.

Noticias del día.

MADRID

Animación política.—Gimeno en casa de Romanones.—Nuevo Consejo de ministros.

Anoche los círculos políticos se vieron animadísimo, haciéndose uchos y variados comentarios acerca del presente momento político.

En el teatro Real estuvieron el conde de Romanones y el ministro de Instrucción Pública.

Después del Consejo, el señor Gimeno estuvo en el domicilio del conde de Romanones a darle cuenta del resultado del Consejo.

Desde Palacio marchó el jefe del Gobierno a su domicilio, donde estaban esperándole los ministros.

Se celebró un consejo acordando que después de la visita que mañana haga el señor Allendesalaza a Palacio se reunirá nuevamente a las once el Gobierno en Consejo, para saber la contestación del rey y adoptar una decisión definitiva.

Situación política complicada.—La cuestión de confianza?—Grave situa-

PROVINCIAS

BARCELONA
Los vidrieros en huelga forzosa. Vuelta al trabajo en algunos puntos. Un barco hospital.—La contestación del capitán general.

Se encuentran en huelga forzosa los obreros de la fábrica de vidrio por exigir varios días de preparación los hornos.

En Granollers no se ha reanudado el trabajo por haber ordenado la Federación patronal que se pongan en vigor algunas bases.

En los pueblos aumenta el número de obreros que vuelven al trabajo.

En Mataró, a pesar de estar abiertas las fábricas, no han acudido los obreros por las coacciones, las cuales han dado lugar a la adopción de graves medidas.

El gobernador ha enviado fuerzas para garantizar la libertad del trabajo.

Se ha trasladado al vapor «Barcelona» el hospital de enfermos.

—En Montjuich no queda ningún preso, pues han sido trasladados a la cárcel y a prisiones militares por no ser suficiente el local de aquella fortaleza para tantos detenidos.

—Hoy trabajaron 31.874 obreros más que el sábado.

El informe del jefe de Policía dice que los pocos obreros que siguen parados pertenecen a las fábricas de vidrio, debido a que tardarán varios días en encenderse los hornos por faltar las primeras materias, y otras fábricas están en reparación.

—La opinión sigue intrigadísima sobre la solución que pueda darse a la situación planteada por el acto del conde de Romanones respecto al capitán general de la región.

Las autoridades militares a quienes interrogaron los periodistas, no quisieron responder, diciendo que la solución tardará en conocerse todavía algunos días, pues la enfermedad que aqueja al general Miláns del Bosch, le impide ocuparse en estos momentos de cuestiones políticas.

MELILLA

Fusilamiento de un soldado.

A las cuatro de la tarde, en las inmediaciones del frente de Rostrogordo, fué fusilado el soldado Francisco González Arroyo, perteneciente al regimiento de San Fernando, el cual, después de insultar al cabo Celedonio Rey de la Roca, le disparó un tiro, hiriéndole en un pie.

En los últimos momentos él no perdió la serenidad.

VALENCIA

Entierro del patrono Estellés.—Manifestación de cinco mil patronos. Protestas ante el gobernador.

Después del entierro del patrono Estellés Cubers, se formó una manifestación de más de cinco mil patronos del ramo de madera y vidrio, la cual se dirigió al Gobierno civil.

Una comisión entró al despacho del gobernador para protestar del desamparo en que a la clase patronal la tienen las autoridades.

Anunciaron que se darán de baja en la contribución de continuar en la impunidad los atentados del sindicalismo.

Condenaron durísimamente la labor de las Cortes, que es una feria de vanidades y la ruina del país.

El gobernador les exhortó a que señalaran las medidas que podían tomarse para acabar con ese estado de cosas y le replicaron que no se había aumentado debidamente la vigilancia.

Ofreció el gobernador subsanar esa deficiencia.

ALGECIRAS
Las elecciones.—Atentado contra un presidente.—El marqués de Casa Vargas, detenido.

En La Línea se verificó la elección sin estar las mesas intervenidas.

—El marqués de Casa Vargas iba en coche con dos amigos recorriendo los distritos.

Uno de ellos disparó su browning contra el presidente y un adjunto, sin hacer blanco.

Lo mismo el agresor que el marqués fueron detenidos.

MURCIA
Urnas rotas.

En el pueblo de Bullas, las elecciones fueron muy accidentadas. Las urnas fueron hechas añicos, practicándose varias detenciones.

VALENCIA
La Policía sobre la pista de los autores de un asesinato.

La Policía está trabajando sin descanso sobre la pista de los asesinos del patrono Cubers.

Están detenidos cuatro obreros, siendo absoluta la reserva que se mantiene sobre este asunto.

También ha sido detenido José Miró, presidente del sindicato de metalúrgicos.

Se le han ocupado documentos comprometedores.

ZARAGOZA
Café apedreado.—Otra huelga.—Incendio de campos.

A pesar de la vigilancia de la fuerza pública, los camareros huelguistas apedreadon el café de Londres, causando importantes destrozos.

—Los obreros de la casa de acumuladores «Tudor», que llevan ocho días en huelga, han anunciado que si no se resuelve boicotarán a la fábrica.

—Se ha declarado un incendio en cuatro campos del término municipal de Utebo-Mozalbarba.

Sospéchase que los autores de este siniestro son elementos sindicalistas.

TOLEDO
Un terremoto.—Triunfo de los monárquicos.

La estación sismológica ha registrado un terremoto a las doce de la mañana, notándose las consistencias ejecutivas a 1.250 kilómetros.

—Ha triunfado integra la candidatura monárquica.

SAN SEBASTIAN
Elecciones tumultuosas.—Dos heridos.

En Mondragón, con motivo de las elecciones, se originó un serio tumulto, resultando dos heridos.

Se hicieron varias detenciones.

PALENCIA
Las elecciones en la provincia.

En Caltanés, en todos los distritos se rompieron las urnas.

—En Barruelos triunfaron los socialistas, y en el resto de la provincia la mayoría corresponde a las derechas.

SEVILLA
Asalto de un tren de mercancías.

Desde la estación de Tocina a Sevilla, una cuadrilla de ladrones asaltó un vagón, llevándose dos fardos de vestidos y varios sacos de azúcar.

LINARES
Resultado de las elecciones.—Huelga aplazada.

Las elecciones se deslizaron tranquilamente.

De las quince vacantes que se disputaban, han triunfado seis obreros de la Casa del Pueblo, dos federales y siete independientes.

—Los tranviarios han aplazado a huelga hasta recibir la contestación del comité de París.

JEREZ
Triunfo de la candidatura patronal.

Ha sido completo el triunfo de la candidatura que presentaban los gremios patronales.

De diez y siete candidatos patronos han vencido todos.

El resto de los puestos los ocupan seis obreros y un independiente.

SEVILLA
Motor fundido y niñas quemadas.

Se fundió el motor de un tranvía yendo en marcha, resultando una mujer y dos niñas con importantes quemaduras.

OVIEDO
Huelguista herido.

En el café Español se presentaron dos camareros huelguistas, amenazando al esquirolo Juan Núñez.

Este hizo dos disparos, hiriendo en un muslo a uno de los huelguistas llamado Gervasio Pérez.

GIJON
El gobernador interino.—Camión troleado.

Llegó el gobernador interino para intervenir en los conflictos obreros planteados.

Los patronos se niegan a reconocer el sindicato único.

En el barrio industrial de La Calzada, los huelguistas trolearon un automóvil, propiedad de la agronomía patronal.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias.

Se practicaron cuatro detenciones.

ALGECIRAS
Temporal en el Mediterráneo.

Reina un tremendo temporal del Sureste.

Las embarcaciones han tenido que reforzar las amarras, suspendiendo la salida los correos de Mallorca, Tángier y Ceuta, y los vaporcitos que hacen el tráfico Gibraltar-Algeciras.

Visita de autoridades.

El general gobernador del campo de Gibraltar visitó todo éste pasando después a la playa para saludar a las autoridades inglesas.

Cambiáronse efusivas frases de afecto para España e Inglaterra.

Imponente incendio.

Se ha desarrollado en los muelles un voraz incendio, avivado por el fuerte viento que reina que le da aterradoras proporciones imposibilitando los trabajos de extinción.

Acudieron las autoridades civiles y militares, los ingenieros del puerto, el vecindario y las fuerzas de la guarnición.

A las seis de la tarde se consideró aislado el foco del siniestro continuando sin embargo, ardiendo las existencias que allí se almacenaban.

Las pérdidas son enormes: sólo de corcho han ardió más de diez mil fardos.

Un teniente de Extremadura vió en gran peligro, pues se le quemaron la pel visera y la guerrera.

Censurábase al Ayuntamiento y a la Junta de obras del puerto por carecer de material de incendios, dando el tráfico en aumento.

EXTRANJERO
LONDRES
La flota a Malta.

La escuadra inglesa del Atlántico ha marchado a Malta.

VIENA
Mitines por la anexión a Alemania.

Se están verificando en todo el territorio de la nación austriaca numerosos mitines a favor de la anexión a Alemania.

PARIS
Las Federaciones socialistas.

El congreso de Federaciones socialistas acordó definir todo acuerdo hasta la sesión plenaria que tendrá lugar el día 22 del actual.

ROMA
La jornada de ocho horas.

En la Cámara de diputados ha presentado el Gobierno un proyecto, extendiéndose los efectos de la jornada de ocho horas, a los funcionarios del Estado.

LONDRES
Llegada de Quiñones de León.

Ha llegado a esta capital el embajador de España, Sr. Quiñones de León.

PARIS
El Tratado de Spitzberg.

La ceremonia de la firma del Tratado referente a Spitzberg se verificará hoy en el salón del Reloj.

BERLIN
Protestas contra la entrega de los culpables.

Continúan las protestas contra la pretensión de entregar a los aliados a las personalidades alemanas.

El antiguo ministro bávaro Auer, ha declarado que consciente de su inocencia está dispuesto a entregarse aunque los aliados no le reclamen.

Los demócratas se han manifestado opuestos a las extradiciones. Han solicitado la cooperación de la Social Demócrata.

Asegúrase que Alemania negociará si la Entente hiciera concesiones.

Para el caso en que tengan que efectuarse las extradiciones, profesores de Derecho Internacional, estudian los documentos que poseen para ir preparando las defensas especialmente de los comandantes de submarinos reclamados.

En Hannover, todos los días se efectúan manifestaciones para negarse a la extradición de Hindenburg, que es hijo natal de dicha población.

El ministro de la Guerra, Noske, ha rogado a la población absoluta tranquilidad y que no se hagan manifestaciones contra los ministros de la misión aliada.

PARIS
Honores a M. Poincaré.

Un grupo de diputados pertenecientes a distintos partidos políticos ha presentado una proposición para que se acuerde declarar que M. Poincaré merece bien de la patria francesa.

Esta proposición la apoyará Barthou.

GANTE
Colisiones callejeras.

Al salir de la recepción que la Universidad organizó en honor del ministro de Cultura, un grupo de estudiantes que recorría las calles recibió una descarga frente al local de los activistas flamencos.

Las colisiones motivaron muchos contusos y se practicaron varias detenciones.

El local ha sido clausurado.

RIVERA.

LEED

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

DIRECCION TALLERES
Calle de la Ramos del
Rúa, nº 1. Manzano.
Moro 25 : número 42

María A. de Vargas

PROFESORA EN PARTOS

Exmatrona de la Casa de Maternidad

Plaza de Lavapies, 4, principal
MADRID

Consulta profesional : Absoluta reserva
Hospedaje higiénico para embarazadas
PRECIOS CONVENCIONALES

Alumbrado eléctrico de pueblos

Estudios de saltos de agua, instalación de turbinas, construcción de transformadores, reparación de máquinas.

HILARIO BLANCH. — MADRID

Oficinas: Augusto Figueroa, 11 y 13. — Taller: Santa Lucía 1.

MIGUEL PEREZ FUENTES Luchana, 1. BILBAO

Estano. Niquel. Ferro-Manganeso.
Cobre. Aluminio. Ferro Silicio.
Zinc. Antimonio. Fósforo de Esencia.
Latón. Bronce. Fósforo de Cobre.

Hojalata, chapas galvanizadas, sulfato de cobre, sulfato de amoníaco.

Telegrams... MIFUENTES Teléfono: 2355
Telefonemas... Crde Usad.
Cables... A. B. C. 5 TH. Edition.

ta de Valencia no respondía a ningún llamamiento del conde de Romanones, con quien estuvo en comunicación constante durante su ausencia de la corte. Vino el sábado en vez del domingo, como hubiera sido su deseo, porque lo creyó conveniente después de la lectura de los periódicos del incidente del Congreso.

Terminó don Amalio Gimeno su conversación con los periodistas diciendo:

—Como ven ustedes yo siempre me encuentro en situaciones difíciles. Parece ser que las dificultades van conmigo...

Declaraciones del señor Sedó.
El senador regionalista Sr. Sedó ha hecho esta mañana las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Hoy publicará la Prensa de Madrid el manifiesto de las entidades económicas científicas y literarias de Barcelona, pidiendo la creación de un organismo permanente que entenderá en los conflictos sociales. No se trata como alguno ha pretendido demostrar, de una cuestión política, añadió el señor Sedó, de que en la apreciación de las cuestiones sociales planteadas en Barcelona estamos de acuerdo todos los políticos catalanes, pero es precisamente lo que ha hecho que las autoridades barcelonesas tengan en este momento el maximum de autoridad.

Refiriéndose al incidente del Congreso, motivado por la lectura en el Senado de una carta del general Miláns del Bosch, ha manifestado el Sr. Sedó la creencia de que el capitán general de Cataluña no será relevado porque a ello se opondrían todos los elementos de vida de la ciudad condal.

Consejo de ministros.
A la entrada.

Se aguarda con mucha expectación el resultado del Consejo de esta tarde, en que se ha de abordar el incidente promovido por los condes de Romanones y de Limpías en relación con los documentos cuya publicación se atribuye al capitán general de Cataluña.

R.

NOTICIAS

Mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Palacio Episcopal, junta general de la asamblea eucarística.

Señora: usted hará desaparecer la irritación y granullaciones de su cutis usando el delicioso JABON ESCERINA.

A LOS SOLDADOS DE CUOTA
En los comercios de los señores Sebastián Rodríguez y Compañía, Viuda de Abdón García López, Nicolás Albertos, Fernando Sánchez Angoso, Ulpiano Hernández e hijo de Senén Martín, se facilitan todos los géneros necesarios para la confección de uniformes.

DOCTOR CORTÉS
Enfermedades de la piel y sifilografía.
CONSULTA DE 11 A 1
Calle del Sol (Oriente), entresuelo, derecha.

Doctor José Méndez Pérez
Del hospital de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel y sifilografía. Consulta: de once a una y de cinco a siete.
Varillas, 5, entresuelo

La última conferencia escolar, celebrada en la Normal de Maestros, estuvo a cargo del alumno de tercer año, D. José A. Hidalgo, el cual disertó muy acertadamente de «La importancia de dichas conferencias y de los hábitos de estudio».

Le hicieron atinadas objeciones otros normalistas.

ZOTAL
Cura las enfermedades de las plantas y árboles frutales.

Cuando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Seiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Dr. Francisco Méndez Médico
CONSULTA EN PARTOS
SANCHEZ RUANO, 5 ENTRESUELO

PIANOS
Almacén de música de Juan De Bernardi
Exconstrutor de pianos y órganos.
Pianolas y pianos garantizados e las mejores marcas nacionales y extranjeras.
Cambios, alquileres, afinaciones y reparaciones.
Armoniums, acordeones violines, mandolinas, bandurrias, guitarras, etcétera, y accesorios.
16-4
Pérez Pujol, 5 y 7.—Salamanca.

Dr. Andrés Juárez Iglesias
MÉDICO-CIRUJANO
Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

No reconocen rival los vinos finos de Rioja elaborados por los Bodegas Franco Españolas de Logroño.

MEDICO OCULISTA
DOCTOR JOSE GOMEZ DIEZ
Plaza Mayor, núm. 1
CONSULTA DIARIA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.
mt. y v

Dr. Andrés Juárez Iglesias
MÉDICO-CIRUJANO
Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

Dr. Andrés Juárez Iglesias
MÉDICO-CIRUJANO
Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

Dr. Andrés Juárez Iglesias
MÉDICO-CIRUJANO
Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

Dr. Andrés Juárez Iglesias
MÉDICO-CIRUJANO
Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

Dr. Andrés Juárez Iglesias
MÉDICO-CIRUJ